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ЗАКОНОДАВЧІ ПЕРСПЕКТИВИ ОХОРОНИ ПРАЦІ У 

ЕНЕРГЕТИЦІ 
 

Бичков Я. М., кандидат технічних наук, доцент, доцент кафедри 

механічної та електричної інженерії, 

Полтавський державний аграрний університет, 

м. Полтава 
 

Питання нормативно-правового забезпечення охорони праці в Україні є 

одним із важливих напрямків розбудови енергетики. Як свідчить практика, 

сьогодні наявні ряд проблем, які викликають у управлінців енергетичного 

комплексу дискусії та неоднозначне ставлення до тлумачення окремих 

положень законодавства. 

Галузь охорони праці є пріоритетом державної політики, загальні 

принципи якої визначено законодавством України. Вони спрямовані на 

створення належних, безпечних і здорових умов праці, профілактику нещасних 

випадків та професійних захворювань, організацію виробничих процесів у 

відповідності до фізичних можливостей працівника та з адаптацією до 

загальних рекомендацій стосовно стану його здоров’я, що узгоджується з 

принципами Конвенцій Міжнародної організації праці та директив 

Європейського Союзу. 

Нормативно-правове регулювання охорони праці в Україні здійснюється 

на трьох рівнях: конституційному, законодавчому та нормативному. 

Правовою основою законодавства щодо охорони праці є Конституція 

України. У ст. 3 Конституції України проголошено, що людина, її життя і 

здоров’я, недоторканність і безпека визнаються найвищою соціальною 

цінністю; кожен має право на належні, безпечні і здорові умови праці [1]. 

Що стосується нормативно-правового регулювання питань охорони праці 

у енергетиці, то тут постають принаймні два виклики:  

 оголошення воєнного стану призупинило впровадження деяких 

законопроєктів; 

 створення нових законопроєктів відбувається з великою кількістю 

спірних моментів. 

Розглянемо деякі приклади таких ситуацій.  

Наказ Міністерства охорони здоров’я №81 «Про затвердження 

Мінімальних вимог до охорони здоров’я та безпеки працівників, які піддаються 

впливу електромагнітних полів» [2] був прийнятий ще у січні 2023 року. Його 

дія спрямована на виконання вимог щодо дотримання граничних значень 

експозиції та рівня впливу електромагнітних полів; визначення заходів, 

спрямованих на уникнення або зменшення такого впливу; інформування, 

навчання та оцінювання ризиків, пов’язаних із впливом електромагнітних полів 

на працівників електроенергетичного сектору. Однак, його набуття чинності 

відбудеться тільки через 6 місяців після припинення або скасування воєнного 

стану в Україні. 
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Проект Закону України «Про безпеку та здоров’я працівників на роботі» 

зареєстрований Департаментом праці та зайнятості ще у травні 2023 року [3]. 

Однак, був неодноразово підданий критиці, у тому числі і під час Форуму 

«Безпека та охорона праці в енергетиці 2023», організатором якого виступив 

Energy Club [4]. Серед пропозицій вказана необхідність суттєвих змін для 

відповідності нормам європейського та українського законодавства. 

Законопроєкт досі не прийнятий. 

Варто відмітити як позитив, що певна частина об’єктів генерації та 

дистрибуції електроенергії сертифіковані на відповідність вимогам 

міжнародного стандарту ISO 45001:2018 [5]. Ці підприємства, завдяки 

впровадженим стандартам, системи менеджменту охорони праці максимально 

відповідають вимогам вказаних міжнародних стандартів. 

Можна зробити висновок, що найскоріше прийняття та впровадження 

законопроектів, які відповідають сучасним вимогам галузі енергетики на рівні 

міжнародного законодавства стануть з одного боку попередженням виникнення 

надзвичайних ситуацій виробничого характеру, з іншого – запорукою розвитку 

культури безпеки праці персоналу. 
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Сертифікатна програма – спеціалізований навчальний курс встановленої 

тривалості, що передбачає цільову підготовку групи слухачів відповідно до 

договору про сертифікатну програму навчання [1]. На відміну від бакалаврської 

або магістерської освіти, сертифікатна програма переважно вужче спрямована. 
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